



2025年12月
25 星期四
农历乙巳年
十一月初六
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第16086期)
(今日4版)



丁小强在襄垣县调研时强调 坚持创新驱动 强化多元支撑 筑牢高质量发展产业根基

本报讯（记者刘晓荣）12月24日，市委书记丁小强深入襄垣县，就能源转型、现代农业、校地合作等工作进行调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，认真落实省委十二届十一次全会及市委十二届九次全会部署要求，坚持创新驱动，深化产学研用融合，推动能源转型升级、农业农村现代化，筑牢高质量发展产业根基。市委常委、秘书长郝鑫参加。

在山西华星生态科技有限公司，丁小强仔细询问年产8万吨废催化剂等资源化综合利用项目的工艺流程、环保标准等，鼓励企业大力推进技术创新，探索危险废物资源化利用路径，优化生产工艺，提升产品附加值，打造循环经济产业链。在山西大学固废综合利用长治（襄垣）研

电、风电、光电协同互补、多元支撑的新型能源供应体系，打造供需协同、安全可靠的绿色用能洼地，更好吸引企业投资兴业。

在智慧大田水肥一体化应用示范基地，丁小强通过应用系统详细了解智能灌溉、农情监测、种植管理等功能，并走进田间地头实地察看设备运行情况，强调要坚持适度规模经营，加强农业数字化智能化技术应用推广，提高“耕、种、管、收”等全流程智慧化水平，带动更多农户从“靠天吃饭”转变为“科技种田”，以技术创新促进农业提质增效。来到田缘农事综合服务中心，丁小强认真询问技术指导、农资供应等服务开展情况，鼓励相关负责人聚焦农业生产全产业链，进一步创新服务模式、拓展服务领域、提高服务质量，促进小农户

和现代农业发展有机衔接。

其间，丁小强还深入山西襄矿集团有限公司现场办公，听取企业生产经营情况汇报，现场协调解决具体问题，并提出工作要求。他强调，要坚定不移推进转型发展，扎实做好“十五五”时期项目谋划储备，不断延伸产业链条、释放集群效应，推动企业产业结构从“一煤独大”向“多业支撑”转变。要坚决扛牢保障国家能源安全政治责任，推进绿色发展开采和智能化改造，有效提升煤炭稳产保供能力。要深入实施国企改革深化提升行动，健全完善现代企业制度，加强内部管理，实现降本增效。要守牢安全生产底线，压紧压实各方责任，常态化开展风险隐患排查整治，持续提升干部职工安全意识和安全能力，不断提高煤矿本质安全水平。



追“光”逐绿

12月24日，位于上党经济技术开发区的山西日盛达光伏材料有限公司钢化生产车间内，工人正在加紧生产。近年来，该企业通过技术创新与产能扩大，优化产品质量，实现生产效率的持续提升，产品被广泛应用于各类太阳能光伏发电项目，为区域绿色转型注入了强劲动能。

本报记者 张国平 摄

屯留区有了院士专家工作站——

助力区域低空经济“展翅高飞”

本报讯（记者曹子帅 通讯员何君苗）日前，“低空经济智能制造院士专家工作站”在屯留经济技术开发区正式揭牌。该工作站由南京航空航天大学航空学院教授钱征华牵头组建，将聚焦低空经济智能制造领域，搭建产学研协同创新平台，推动前

沿技术与本地产业深度融合，为屯留区培育新质生产力、实现产业转型升级注入强劲科技动能。

低空经济是抢占未来发展空间的新赛道。今年以来，屯留经开区通过精准引进无人机训练机、脑机接口等战略性新兴产业项目，加速形成创

新产业集群；同时，以工业物联网、智能生产线赋能传统产业，推动再生资源回收向高附加值制造跃升。积极推动省校合作，与清华大学、太原理工大学、南京航空航天大学等高校建立紧密联系，引进博士团队和高层次人才，推动产学研深度融合，保障科研项目

落地生根，促进科技成果实地转化，从而实现创新链与产业链深度融合。

此次院士专家工作站的成立，是屯留经开区把握战略性新兴产业发展机遇、推动区域产业转型升级的关键举措。作为屯留经开区布局未来产业竞争的战略支点，工作站不仅是技术研发平台，更是集聚复合型人才、构建高效转化机制的重要载体。未来，工作站将以科技创新为引领，助力屯留向低空经济价值链高端攀升，加速构建低空经济产业集群，为区域经济高质量发展注入强劲动力。

学习贯彻市委十二届九次全会精神

我市各民主党派、市工商联召开会议传达学习中共长治市委十二届九次全会精神——

集智聚力服务大局 同心同向共谱新篇

本报讯（记者马慧荣）连日来，我市各民主党派、市工商联分别召开会议传达学习中共长治市委十二届九次全会精神，交流学习体会，对贯彻落实作出安排部署。大家纷纷表示，要深刻理解和把握全会精神的丰富内涵和实践要求，聚焦转型发展、新型城镇化、民生保障等重点任务，深入调查研究，积极建言献策，切实把学习成果转化成推动长治高质量发展的生动实践与扎实成效，全力推动全市各项决策部署在长治落地生根、开花结果。

民革长治市委召开专题会议强调，要提高政治站位，深刻领会全会核心要义，把学习好、宣传好、贯彻

好全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务，自觉把全会精神作为统揽民革工作的总纲、履职尽责的指南。要主动融入市委、市政府中心工作大局，把服务我市“十五五”规划编制作为当前参政议政的核心任务和重中之重，围绕产业转型、城市更新、乡村振兴、文旅康养融合发展等关键领域，精准深化参政议政工作，形成高质量提案、调研报告和社情民意信息，为市委、市政府科学决策提供有力参考，持续为我市加快建设“两区两城两高地”、奋力开创中国式现代化长治篇章贡献民革力量。

民盟长治市委召开专题会议指出，全会明确了“十五五”时期全市

共识、凝聚智慧、凝聚力量。

民建长治市委召开专题学习会议要求，要深刻领会、准确把握全会精神实质，切实把思想和行动统一到中共长治市委的各项决策部署上来，着力引导广大会员深刻理解“两区两城两高地”战略目标的深刻内涵与“十五五”规划的核心要求，不断增强服务全市中心大局的政治自觉和行动自觉。要充分发挥密切联系经济界的特色优势，紧扣全会关于产业转型升级、发展新质生产力等部署，组织企业家会员和专家学者，聚焦高质量发展、民营经济转型等领域，深入调查研究，积极建言献策，努力将学习成果转化成服务长治高质量发展的实际成效。（下转第二版）

习近平总书记关切事

攥紧中国种子

习近平总书记高度重视种业振兴行动，强调把种源安全提升到关系国家安全的战略高度，“实现种业科技自立自强、种源自主可控”。



扫一扫
阅读全文

陈向阳主持

市政府召开第83次常务会议

“神话·太行”全国彩色雕塑创作大赛暨全国雕塑作品邀请展在长子县开幕

李敏出席

本报讯（记者马慧荣）12月23日，

由中国工艺美术学会主办，中国工美协会彩塑艺术专业委员会、市工艺美术协会等联合承办的“神话·太行”全国彩色雕塑创作大赛暨全国雕塑作品邀请展”和“振兴长治革命老区大师行活动”在长子县开幕。市政协主席李敏、中国工艺美术学会副理事长兼秘书长徐栋、长治学院党委书记曹景川等出席开幕式并分别为“民盟中央美术学院长治创作基地”和“长治学院彩塑产业学院”揭牌，市政协秘书长焦彦平参加。

全国雕塑作品邀请展展出来自中央美院、清华美院等国内知名院校、机构的专家和中国工艺美术大师的24件精品力作，作品或古朴雄浑、或灵动精巧，体现出神话意象与现代审美的交融。展期截至至2026年1月21日。全国彩色雕塑创作大赛设在位于长子县的中国工艺美术彩塑艺术研学基地，从全国226名预赛选手手中脱颖而出的20名选手将进行为期一周的现场创作。

振兴长治革命老区大师行活动中，天津美术学院、天津泥人张彩塑工作室、山西省工美协会等6家单位签约入驻我市“中国工美彩塑产业基地”。活动同步举办神话主题非遗文创展，集中展示了一批融合太行神话元素与非遗技艺的文创精品，中国工艺美术大师就陶瓷、剪纸等领域与我市相关基层工艺美术工作者、本土人才现场开展技艺交流、讲解传习。活动期间还将召开专题学术研讨会，与专家学者聚焦山西彩塑及文化产业创新发展进行深入交流，为长治加快建设革命老区全国式现代化先行区注入了艺术动能。

徐栋代表中国工艺美术学会在致辞中指出，本次大赛是中国工美学会与长子县共建彩塑研学基地后的一次重要活动。中国工美学会将持续发挥平台优势、专家优势与行业纽带作用，以长子为支点，推动彩塑艺术研究、教学实训、创作孵化、成果转化全链条发展，让古老技艺在新时代焕发蓬勃生机。

导读 >> 视觉

太行神话 “塑”新篇

详见第三版

